

El Día de Palencia

Anuncios, esquelas y comunicados según tarifa del periódico.
PAGO ANTICIPADO
Administración: Mayor Pral., 15. — Teléfono 8
(Edificio de la Federación)

Periódico de información general
PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
La correspondencia al Sr. Director de EL DÍA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones: Trimestre: 6 pesetas
Semestre: 12
América y Portugal: 30 ptas al año
Redacción e Imprenta:
Mayor Pral., 15. — Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVII—2ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Viernes 7 de Mayo de 1926

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.483

HOJA DEL DÍA

Vivan las cadenas!

No sabemos por qué algunos se han extrañado de que el pueblo gritara un día vivan las cadenas! Es el grito más natural y más racional en el hombre. El hombre, aunque nos empeñemos en creer y en afirmar otra cosa, no ha nacido para ser libre, sino para vivir entre cadenas. Su única libertad consiste en poder escoger las cadenas que han de sujetarlo; porque unas cadenas le ligan tan fuertemente que no pueden ser movidas, y otras le permiten moverse con un relativo desahogo, mientras no se aparte del radio de acción que le está señalado, y le permiten, sobre todo, aspirar para un día lejano, que no alcanzará nunca, sobre la tierra, una verdadera libertad.

Pero ocurre frecuentemente que esas cadenas, más dulces y llevaderas, son precisamente las más visibles, y, por lo tanto, las que más nos atemorizan y nos repelen, porque son las cadenas de la virtud, y heridos por los golpes y desprovistos de la gracia, resallan más a nuestra vista y se hacen más pesadas a nuestros ojos por un cristal o velo negro, como negro es él, y todo lo que tiene su color no ofrece a nuestra mirada relieve ni despierta su atención; pero aquello en cambio, que se cubre con el color blanco de la virtud, destaca extraordinariamente y nos sorprende y nos desagrada. Por eso las cadenas negras del vicio y de la concupiscencia nos pasan inadvertidas, y nos parecen pesadimas y se presentan aterradoras a nuestra mirada las cadenas doradas de la virtud.

Estamos dotados, sin embargo, de una razón que vuela por encima de los

sentimientos de la carne y nos revela la verdadera sustancia de todos los objetos que solicitan nuestra atención, y Dios compadecido de nuestra culpa, nos ha dado aún por encima de esta razón, una fe mucho más luminosa que ella, que toma su luz de la ciencia y de la razón divinas. Todos podemos, por por consiguiente, distinguir a primera vista las cadenas del bien de las cadenas del mal, las cadenas de la virtud de las cadenas del vicio, y todos podemos, después de distinguirlos, libremente escogerlos. Ya lo hemos dicho: esta es nuestra única libertad. Pero si nos empeñamos en buscarla, huyendo de las cadenas del bien, caeremos indefectiblemente en las otras cadenas más pesadas, más cortas, más irrompibles, del vicio y de las pasiones, que nos ahorrarán y nos matarán con muerte eterna. Esta no es una frase, es una realidad. Las cadenas son nuestra única y verdadera aspiración y si huimos de unas, hemos de caer o de aspirar a otras.

El que no gusta de las cadenas del amor a Dios, cae en las cadenas del amor humano, que ligan más fuertemente y con mayor pesadez; el que no gusta de las cadenas del claustro, cae en las cadenas del hogar y de la familia. Más o menos dulces, todo son cadenas: el amor, el trabajo, el estudio, los vicios, las pasiones; el ideal, la amistad, todo lo que nos subyuga y nos atrae, porque precisamente por eso, porque son cadenas, nos subyugan y nos atraen. Justo y lógico es, por consiguiente, que gritemos ¡vivan las cadenas!

El mérito y la felicidad no consisten en substraernos de las cadenas—que eso es imposible—sino en saberlas escoger.

FERNANDO

Conferencia de don Víctor Pradera

EN FAVOR DEL CLERO
La situación económica de la Iglesia debe ser perfecta y completa su independencia.

Madrid.—Don Víctor Pradera pronunció su anunciada conferencia en favor del clero, en el curso organizado por el «Debate».

Hace medio siglo, dijo el conferenciante, que el presupuesto del Culto y Clero era de 41 millones de pesetas; en el año 1925 es de 61, y habiendo sido en tres veces, la conclusión que desprende es clara; el presupuesto de los 41 millones consignados en 1875. Con las partidas del presupuesto a que dividida toda la consignación en los sacerdotes corresponde a cada uno de ellos anualmente 1.600 pesetas, que prueba que una cosa es hablar de necesidades y otra la realidad, que demuestra que cifra tan exigua no se mejora con subir unos cuantos millones, y abajo; «miseria sería la misma, y abajo; «miseria dorada en el mundo y miseria tapada en los castillos de los deservenciados manteos del Culto y Clero español».

Y produce verdadero asombro cómo pueden vivir los sacerdotes con tan pocas cantidades, y sería de desear que se mejorara, pues si se sostiene con el mismo, con seguridad nos haría falta que aumentara por necesidad el presupuesto eclesiástico; desde el quinto año con respecto al 1875, ha aumentado en dos veces y media, y en el año 1925 eran 41 millones, en el año 1925 se elevará a 100 millones, que es verdadera, resultante del aumento de los números, el más elocuente y al que no puede oponerse.

El conferenciante que las deudas del Clero no son atendidas, y que los sacerdotes no cuentan con las fuerzas que la que temen los Go-

biernos. En cambio el Clero cuenta con enemigos en otro lado, en la Prensa, y cita un artículo de «El Liberal», en el que decía el autor dirigiéndose al Clero: «¿Pero para qué queréis aumento? Seguid los preceptos evangélicos y abrazaos a la pobreza». Mas ignoraba el articulista que los consejos evangélicos son distintos de los derechos y que una cosa es la pobreza y otra la miseria, y cual es el origen de las consignaciones del Clero.

El Estado y la Iglesia son sociedades que tienen fines distintos y son perfectas y que son supremas y poseen doble esfera de acción.

Siendo perfectas subsisten por sí mismas.

En la actualidad existe una contradicción: la Iglesia no debía recibir del Estado español más que subvenciones, como representante de una nación católica e igual que si fuera un particular y no su mantenimiento, que lo motiva el haberle arrebatado sus bienes, que libremente administraba.

El Estado, filosóficamente considerado, no tiene tal obligación, pero ha de satisfacerla a título de indemnización ineludible, por haber despojado a la Iglesia de todas sus pertenencias; de ahí que exista esa repugnancia constitucional, y que por debajo de esa obligación lata siempre la protesta.

¿Se debe continuar así con esas dotaciones, dadas con parsimonia y disgusto? Por ahora la Iglesia carece de bienes, y sólo posee un crédito sobre el Estado, y ha de exigir el pago del mismo; para el porvenir ha de pensarse en algo más: formar el patrimonio, que es la solución definitiva.

Que se fije una cifra decorosa y suficiente y que se transforme en láminas, pero no intransferibles, sino que la Iglesia pueda disponer libremente de sus bienes y administrarlos, no percibir intereses.

El orador termina su brillante conferencia diciendo que la Iglesia, que es espiritual, vive en el tiempo, y como se vale de hombres que son sus ministros, es también temporal, y es preciso que con decoro se cubran todas sus necesidades; ha de lograrse su independencia.

Aparte de que su función puramente espiritual es también política, en el alto sentido de la palabra, pues todos los pueblos han sido civilizados por ella; debe tenderse a que consiga un estado económico perfecto que sea independiente de todos los poderes.

Chrysler El coche de moda

INFORMACIONES REGIONALES

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

ZAMORA
Próxima conferencia
En breve tendrá lugar en esta capital un acto de propaganda para constituirse la Confederación Hidrológica del Duero, que tanto ha de beneficiar los intereses de esta provincia.

A tal fin, dará una conferencia el ilustrado ingeniero don Pedro Pérez de los Cobos y harán también uso de la palabra otros señores.

BURGOS
Novillada
El día de la Ascensión se celebrará un festival taurino.

La corrida dará principio a las cinco en punto y serán muertos a estoque seis hermosos ejemplares de la ganadería de don Ignacio Encinas, de «El Espinar», con divisa roja y amarilla, por los aplaudidos y valientes diestros Melchor Delmonte, Jaime Noaín y Francisco Puente.

Las cuadrillas las constituyen los banderilleros Victoriano Ontín «Zocuita», Valentín Cazorla, Timoteo Herrero «Herrerito», Mariano Sinovas «Huesque», y Severiano Ramos «Ramitos», que actuará de puntillero.

LEON
En el correo León Bilbao salió hoy el excelentísimo señor Obispo a practicar la segunda Visita Pastoral a los Arciprestazgos de Almanza y San Román de Entrepanos. Le acompañan el secretario de visita don Miguel Alvarez y el capellán don José Alonso.

Lo de la Capitania general
Para hoy ha convocado el señor alcalde a una reunión a la Comisión gestora de los asuntos relacionados con la organización militar.

Concierto
Los días 7 y 8 actuará en el teatro Alfageme la Sinfónica del maestro Arbós, ejecutando dos escogidos programas.

MADRID

Lo que quiere España

El propósito del Gobierno claro y rotundamente manifestado por su jefe en el discurso de Alcalá de Henares, de no acordarse de la convocatoria del Parlamento o de no tenerlo por elemento necesario para la gobernación del país ha merecido buena acogida, ya que nadie duda que el peligro para la paz y el sosiego públicos se iniciaría al abrirse la contienda electoral en la que intervienen tantos intereses y chocan con violencia todas las pasiones. La opinión libre de estímulos partidistas cree que debiéndose supeditar todo al bien común, hay que dar de lado durante mucho tiempo a tal linaje de luchas.

¿Es que España es enemiga de las Cortes? De ninguna manera. A tal pregunta solo contestaría afirmativamente quien comenzara por declararse enemigo irreconciliable de la verdad.

España no es enemiga de las Cortes. España ha amado siempre a las Cortes. España aspira a tener unas en las que puedan levantar y levantar la voz con mucha verdad y con poca retórica, con llaneza, pero con energía, sin rorrorangos ni perifoneos oratorios, los procuradores o los mandatarios de sus intereses espirituales y materiales, no para servir a un Gobierno ni para combatirlo y heredarlo o suplantarlo, sino para servicio honesto y honrado del distrito, de la circunscripción, de la provincia llamados a representar.

Pero eso que quiere España es la antítesis del parlamentarismo, el cual representa el forcejeo de las objetividades personales y partidistas por tal modo que donde él impera se acaba la paz; concluye el sosiego, termina el orden, y sobre todo se decreta la más lamentable y dolorosa esterilidad, porque los hombres de trabajo y bien intencionados acaban por decir «ahí queda eso» y al marcharse caen las direcciones y el predominio en manos de los ensartadores de palabras que pocas veces sirven para la provechosa acción común.

Quiere esto decir que el Gobierno, en consideración al bien público, no solo debe retrasar sino que debe apartar definitivamente del país la pesadumbre del parlamentarismo, del cual

dijo, según se recordará, el marqués de Valdegama, que no había otro remedio que acabar con él, por que de lo contrario, él acabaría con España; pero, con toda la parsimonia que se quiera o que sea necesaria, habrá que ir preparando su sustitución porque gracias a Dios, aquí somos el mayor número de los ciudadanos católicos y siéndolo, repugnamos profundamente todo cesarismo y todo absolutismo, o sea la absorción por un poder de facultades que no le corresponden y por consiguiente hay que preparar y habilitar oportunamente la institución que impida o estorbe las posibles intromisiones de unos poderes en otros, y sin la cual todo lleva el sello del personalismo.

Seguros estamos de que el general Primo de Rivera no olvidará tan patriótico menester. Esa es la tradición española y por tal cauce han de ocurrir para que sean a modo de río que fecunda y no cloaca que recoja las inmundicias del partidismo, las claras aguas de una política con ideales grandes y elevados.

Por ahora, estamos bien. La dictadura, para realizar objetivos nacionales es indispensable; pero realizados que sean hay que organizar el Gobierno normal, y no hay normalidad sin Cortes que sean muro de contención de cualesquiera posibles desbordamientos de los poderes permanentes. Nuestro pensamiento, que nos parece traduce fielmente el del país, es éste: Cortes, cuanto antes sea posible; parlamentarismo, jamás.

Miguel PEÑAFLORES

LA POESÍA

Se encuentra entre las flores perfumadas en las notas del pájaro que trina, en la apacible calma vespertina, en las silentes noches estrelladas, en las frescas y alegres alboradas, del rocío en la gota diamantina, en la corriente de agua cristalina que ondula por praderas dilatadas.

Acompaña al candor del alma pura, al rostro del anciano venerable y va con la virtud firme y segura.

Simboliza lo excelso y admirable, el casto amor, las ansias de ventura... y es de lo bello amiga inseparable.

E. Laborda

CRONICILLA

Condescendencias fatales

Un periódico de La Coruña da cuenta de que hace algunos días se proyectó en uno de los salones de espectáculo de aquella ciudad cierta película en la que se veían desnudos femeninos y se hacía la apología de la pasión más funesta para el hombre, que una vez desatada no conoce barreras ni obstáculos materiales ni morales.

Este hecho, que no es nuevo en La Coruña, como no lo es en las demás capitales, demuestra una cosa: la condescendencia que muchos padres tienen para con sus hijos, permitiéndoles que asistan a tales recreos impúdicos.

Es lógico y racional que los cabezas de familia se preocupen de todos los actos de sus menores y les vigilen constantemente, pero esto suele ocurrir en el orden físico mas no en el orden moral.

Si unos padres tienen la desgracia de que una hija suya caiga enferma, se desviven por atenderla y procuran a todo trance su mejoría.

Esto que hacen en el orden físico no lo realizan en el social, como si éste no revisiera más importancia que el primero, como si la salud del alma no tuviera más interés que la del cuerpo.

Con la enfermedad se emplean todos los medios que la ciencia aconseja para combatirla y no se condesciende con aquellos caprichos del enfermo que pudieran lugar a complicaciones.

Sin embargo, es evidente que el interés y el celo que los padres demuestran hacia sus hijos en el orden físico, se convierte en indiferencia y apatía en lo que afecta al social, puesto que hay libertad completa para que los novios paseen juntos, desligados de sus familiares, ya de noche y por parajes retirados, como la hay para que lean ciertas novelas capaces de avergonzar a un guarda carcelero y para que concurren a espectáculos que sirven de enseñanza pernicioso a la juventud.

Este fenómeno de las condescendencias, de transigir con exigencias sociales de pésimo gusto, es una de las características de nuestra época, tan propicia a que la autoridad paternal pierda todos sus prestigios.

El remedio no puede venir de las autoridades y si de los padres de familia, que son los más interesados en velar por la honra de sus hijos, por las buenas costumbres de éstos, oponiéndose a que las olas alborotadas de la sensualidad marchiten el pudor de la juventud.

Alfonso CUBILLO

Chrysler El coche del porvenir

Línea de automóviles PALENCIA-CERVERA

AVISO INTERESANTE
Desde el día 7 del presente mes de mayo empezará el servicio de automóviles desde Palencia (por Carrión) a Cervera y viceversa; para lo cual, la Empresa ha comprado un magnífico coche Hispano 30-40 H. P. de 24 plazas interiores y montado sobre neumáticos y que con otros tres coches que cuenta, se propone garantizar el servicio.

Saldrá de Cervera a las seis de la mañana, y de Palencia a las cuatro de la tarde, de la fonda «LA IBERIA», donde se reciben encargos y mercancías para los pueblos de la línea (de Carrión hasta Cervera) y se expiden billetes a los señores viajeros. LA EMPRESA.

ALTO
Patata nueva, murciana, a 25 céntimos kilo.
Almacén Prudencio Guantes. Berruete, número 10.

E. LEDO
PIEL Y SECRETAS
NUÑEZ DE ARCE, NUM. 4.
VALLADOLID

Se venden
dos máquinas segadoras, en buen estado. Petronilo Aguilar, Alar del Rey.



CUARTO ANIVERSARIO del Ilmo. Señor

D. Tomás Alonso y Alonso

EX-ALCALDE DE PALENCIA, PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA, CONSEJERO DEL BANCO CASTELLANO Y DE LA SOCIEDAD «TALLERES DE PALENCIA»

que falleció cristianamente en esta ciudad

EL DÍA 8 DE MAYO DE 1922

D. E. P.

Su viuda, hijos, hija política, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de recordar a sus amigos tan irreparable pérdida, y les ruegan encarecidamente se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

Los señores sacerdotes que tengan a bien aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, por el eterno descanso del alma del finado, mañana sábado, día 8 del actual, en las cinco parroquias de la ciudad y acosumbrada.

La Exposición de S. D. M., de dicho día, en la Capilla de las Religiosas Esclavas, será igualmente aplicada a su intención.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Conferencias Telefónicas

(DE NUESTRA AGENCIA «PRENSA ASOCIADA»)

INFORMACIÓN POLÍTICA

LOS PROYECTOS TRIBUTARIOS

Se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa.

«Ha concluido el llamado ciclo de conferencias tributarias, a que el Gobierno ha prestado la debida atención, sin que en realidad, pueda recoger de él otras conclusiones que las que ya hizo públicas con referencia a la primera de las tres. En todas se ha insistido en la petición derogatoria de los tres reales decretos del 1.º de enero, desconociendo u olvidando las aclaraciones de que han sido objeto en su reglamentación dos de ellos, y por medio de declaraciones el total del sentido de la obra tributaria. Parece olvidarse también que uno de los decretos se refiere al libro de ventas, que nada tiene que ver con el régimen tributario de la propiedad territorial y que ha merecido favorable acogida del comercio. Por otra parte, no pueden ignorar los que tal cosa pretenden que los gobiernos no deben acceder nunca a la derogación radical de su obra, fundada en la meditación y el estudio e inspirada en el bien público, no habiendo, en cambio, inconveniente alguno en aceptar las modificaciones parciales, para las cuales el ministerio de Hacienda ha mostrado un espíritu conciliador que debía de excluir toda aplicación de los tonos patéticos y gestos heroicos, que en este caso carecen de justificación.

Ninguna clase social, y menos la que cuenta en su seno los elementos de mayor y más rancio poderío económico, debe dirigirse al Poder público reclamando anulaciones que significan su quebranto y una mala enseñanza para otras clases, seguramente más castigadas por los rigores de la vida.

No se puede entablar tal demanda en nombre de la nación, que en un régimen como el que impera sólo tiene por representación genuina a su Gobierno, y menos en este caso, en que se puede asegurar que la nación anhela con vehemencia, por expresión secular y constante de la opinión pública, que la ocultación y la desigualdad tributaria desaparezcan, que es a lo que se tiende en el Real decreto más fundamental de los promulgados el 1.º de enero y en cuya reglamentación se buscará el procedimiento seguro de que ni las habilidades ni la codicia signifiquen una perturbación para ningún contribuyente de buena fe. Respecto a cómo se ha de establecer el valor en venta y el valor en renta, términos de la ecuación tributaria, no

faltarán medios que aseguren su exactitud y justicia.

Para el Gobierno ha sido medio muy estimable de información complementaria el ciclo de conferencias tributarias; pero nadie ignora que otros asesoramientos igualmente eficaces, aunque tal vez menos brillantes y sonoros, habían sido tenidos en cuenta antes y después de promulgar la reforma para fundar su concepción y procurar su acoplamiento a la realidad y elevado nivel intelectual de los conferenciantes, y aun la misma calidad del auditorio de que han dispuesto, marcan el significado de los actos realizados, gratos para un Gobierno que si se ha visto obligado a prescindir, por razones fundamentales del bien público y por creerlos imperfectos y perturbadores, de los órganos normales de exposición del público juicio, no es partidario de condenarlo al hermetismo, ni de desatenderlo sistemáticamente, y menos en cuestiones de que, sólo extraviándose, se puede aspirar a sacar consecuencias políticas a la vieja usanza; es decir, desuniones entre los ministros o crisis de aquellas que tanto juego daban por unas horas en los mentideros políticos»

EL MINISTRO DE TRABAJO EN PALACIO

Ayer estuvo el señor Aunós en el regio alcazar, haciendo a la salida las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—He informado al rey extensamente de las impresiones recogidas durante mi viaje a Italia y Francia y de las entrevistas que tanto en Roma como en París he tenido con diversos políticos, y de las que he celebrado en Roma con las personalidades del Vaticano. Ayer indicó el rey al presidente su deseo de conocer mis impresiones, y como hoy no era día de despacho he venido para satisfacer este legítimo deseo del rey.

MANIFESTACIONES DE PRIMO DE RIVERA

He leído al monarca la Memoria que he preparado acerca del viaje para entregarla al Gobierno con objeto de que conozca al detalle el resultado de mi excursión.

En las entrevistas que celebré en Roma traté especialmente de la distribución de los mercados para la exportación de productos españoles e italianos, afines muchos de ellos. Esta distribución hará imposible la competencia de estos productos en los mercados extranjeros, competencias que son ruinosas, porque al llegar un barco español y otro italiano cargado de naranjas se produce inmediatamente un descenso de precios y el resultado es la ruina de uno y otro exportador. Por eso expuse al Gobierno italiano la conveniencia de distribuirse los mercados para la exportación.

El rey se interesó vivamente por mi exposición y reconoció la importancia de este asunto, que no pasará inadvertida para nadie.

También le informé extensamente de las conversaciones mantenidas en París, principalmente de las que tuve con el ministro del Trabajo francés sobre la posible solución de los problemas ferroviarios. Inicié la conversación en el sentido de que los trenes respectivos entren en ambas naciones, para lo cual pueden ser objeto de estudio diversas fórmulas; una de ellas puede ir encaminada a resolver el problema del ancho de vía, para lo cual puede tenderse un tercer carril, y si ésta no se acepta, puede estudiarse la manera de introducir la innovación de los ejes intercambiables. Conseguido el que los trenes respectivos entren en ambos países, se lograría, entre otros beneficios, el descongestionar de material las aduanas, llevando los productos más adentro, como, por ejemplo, a Barcelona y a San Sebastián.

El resultado de estas conversaciones lo he puesto en conocimiento del Gobierno, para que estudie los diversos asuntos en toda su extensión. Creo que se nombrará una comisión de peritos que informe sobre el particular.

COMBINACIÓN DIPLOMÁTICA

La «Gaceta» publica la siguiente combinación diplomática: Dejando en situación de disponible al marqués de Vallesinda, que era embajador de España cerca del Vaticano. Nombrando embajador de España cerca del Vaticano al marqués de Magaz.

Admitiendo la dimisión del cargo de embajador de España en la Argentina al marqués de Amposta.

Nombrando embajador de España en la Argentina a don Emilio de Palacios, que era ministro plenipotenciario de Berna; para este último cargo se nombra al marqués de Torrehermosa, que era jefe de la sección de Política de América del Ministerio de Estado.

Nombrando para este último cargo a don Francisco de Cárdenas, ministro residente en situación de excedente.

Trasladando a don Alfonso Danvila, ministro residente consejero de la Embajada de Buenos Aires, para que con aquella categoría preste sus servicios en la Legación de Montevideo.

Ascendiendo a ministro residente y destinándole a la Embajada de la Argentina a don Alonso Caro.

Trasladando del Ministerio a la Embajada de Bruselas al secretario de primera don Luis Muro.

Chrysler

El coche más nombrado entre los amateurs

MARRUECOS

RUPTURA DE LAS NEGOCIACIONES A las seis y media de la tarde de ayer el general Jordana dijo a los periodistas que ha sobrevenido la ruptura completa de las negociaciones de paz en Uxda, y que inmediatamente comenzarán las hostilidades.

UNA NOTA

En la Dirección de Colonias y Protectorado se ha facilitado una nota que dice así: «Durante la reunión celebrada esta mañana en Uxda, por las delegaciones francesa y española con los rifeños, éstos manifestaron que segían apreciando de igual modo que habían expresado anteriormente los distintos puntos objetos de la negociación. Examinada la situación por ambas delegaciones, el general Simon, en nombre de ellas declaró rotas las negociaciones, comunicándose así a Azerkane.

Chrysler

El coche más fino

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.

Norberto Marcos Casado del Alisal, «LA CUBANA»

El vuelo Madrid-Manila

GALLARZA Y LORIGA EN MACAO

Macao.—En el salón de fiestas del Ayuntamiento se ha celebrado una recepción brillantísima en honor de los aviadores españoles Gallarza y Loriga.

Gallarza y Loriga permanecerán varios días en esta población, con objeto de esperar la reparación completa del aparato del segundo y salir juntos para hacer la última etapa de expedición.

Chrysler

El coche de fama universal

La huelga minera inglesa

DESMANES

Londres.—Un ómnibus fué apedreado furiosamente por un grupo de huelguistas. La policía obligó a los viajeros a descender del vehículo para evitar males mayores.

En Edimburgo una gran muchedumbre asaltó los almacenes de comestibles y saqueó los escaparates.

Se han registrado numerosas colisiones entre huelguistas y policías. Los heridos son numerosos.

EN PALACIO

Esta mañana despacharon con el monarca, el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción y Fomento. El señor Benjumea sometió a la firma del rey varios decretos de personal de Obras Públicas y de casas baratas.

El señor Callejo puso a la firma del soberano un decreto concediendo una condecoración al autor del Diccionario Espasa.

REGRESO DEL PRINCIPE

Hoy ha regresado de su viaje el príncipe de Asturias, al que esperaban en la estación sus profesores y algunos palaciegos.

Chrysler

Representante en Burgos: JUAN JOSE ALFARO

DESPACHO Y CONFERENCIAS

En el ministerio de la Guerra despachó con el marqués de Estella, el ministro de Marina.

Después conferenció el presidente con los generales Hermosa y Ardanaz.

FIRMA DE UN TRATADO

Por firmarse hoy el nuevo tratado comercial con Alemania, mañana se reunirán en un banquete algunos ministros y los delegados que han intervenido en las negociaciones.

SIN NOTICIAS

Al medio día los periodistas le preguntaron al general Jordana si tenía noticias de Marruecos, contestando que no las había recibido aun.

Luego conferenció con los embajadores de Francia y de Inglaterra.

LA HUELGA INGLESA

Noticias que se reciben de Londres participan que la huelga de mineros continúa en el mismo estado.

Los huelguistas han procurado entorpecer el abastecimiento de la ciudad, y han asaltado algunos cabarets, realizando 60 detenciones de la policía.

LOS EFECTOS DE LA HUELGA

Dicen de Bilbao que empiezan a experimentarse las consecuencias de la huelga inglesa. Varios barcos que estaban en la ría dispuestos para la carga de mineral para Inglaterra, hubieron de suspender el embarque, dándose por seguro que, de prolongarse el conflicto, se paralizarán los trabajos en las minas, ya que Inglaterra es en realidad el consumidor exclusivo del mineral vizcaíno. Como es sabido, se hallan domiciliadas en Vizcaya importantes Compañías mineras inglesas.

LA PATATA TEMPRANA ESPAÑOLA

Hay en la estación de Boulogne 200 vagones abarrotados de patata temprana, procedente de España, con destino a Inglaterra, que no serán reexpedidos a consecuencia de la huelga inglesa. Toda esta mercancía empieza a echarse a perder, sin provecho para nadie.

LA CAUSA DE LA BAJA DEL FRANCO

Interrogado por los periodistas un banquero de los más importantes de París, a propósito de la baja del franco en tanto que la libra se mantiene en una buena cotización, ha manifestado que tal hecho no debe causar extrañeza y menos atribuirlo a una maniobra inglesa contra la divisa de Francia. Se trata, en efecto, de una acción patriótica inglesa para defender la propia moneda en momentos difíciles del país.

A este fin debe recordarse que en 1914, cuando Francia atravesaba su más aguda crisis, precisamente en los días de la batalla de Charleroi, el franco se cotizaba sobre la libra y el dólar, y era porque la Bolsa francesa liquidaba todas las monedas extranjeras para robustecer el crédito de la suya.

Algo semejante ha ocurrido ayer en Londres, donde el bolsista británico sólo estuvo afecto a desprenderse de valores no ingleses, especialmente de monedas francesas y rumanas.

Chrysler

El coche de lujo más económico

NOTICIAS Y GACETILLAS

Disponemos de empresas y comercios grandes y chicos, que admiten capital para traspasos; sociedades o en participación. Sagasta, 4, principal, izquierda, Madrid.

Si un diente te da un mal rato, compra de Orive el Licor... Es el calmante más grato; y solo el ver lo barato que cuesta, alivia el dolor.

¡¡Novios!! Muchos matrimonios celebrados desde la fecha de inauguración de este establecimiento se equiparon en él y todos ellos se hacen lenguas del buen resultado de los géneros adquiridos en Casa Martín. Sombrerería y Camisería fina. Casa Martín, Mayor Pral., 78.

Chrysler

El coche preferido de SS. MM.

Atención

Maderas a medidas fijas, tarima, embalajes y postes para luz eléctrica, suministra en buenas condiciones

Estanislao Medrano

FABRICA DE ASERRAR MADERAS

PALACIOS DE LA SIERRA (Borjós)

Chrysler

El coche de válvulas más suave y silencioso

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada

Especialista en garganta, nariz y oídos

Mayor pral. 19 y 21

De 10 a 1 y de 4 a 6

Sanatorio Quirúrgico

Nuestra Señora de la Piedad

QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)

(AL LADO DE LA ESTACIÓN)

Nuevo y magnífico edificio admirablemente situado y dotado de los medios modernos necesarios para practicar, con la mayor garantía, toda clase de operaciones de cirugía general y ortopédica. Estas operaciones correrán a cargo del DR. ABILIO G. BARÓN, ex-profesor de Cirugía en la Universidad de Valladolid, ex pensionado por esta misma Universidad para ampliar estudios en el extranjero y ex-ayudante de la sección de Cirugía de la Charité, de Berlín.

De la Dirección médica está encargado el DR. ANTONIO SANTOS, quien suministrará los informes que se deseen.

El Sanatorio dispone de Rayos X, laboratorio, dos salas de operaciones, higiénicos dormitorios de dos categorías, cuarto de baño y calefacción central. Precios moderados.

Días de consulta: lunes, martes, miércoles y sábados. (En la habitación de cada enfermo puede acomodarse también la persona que le acompañe).

Vicente Martínez Gallarza

Cosechero-Exportador de vinos

Villarrobledo (Albacete)

NOTA.—Esta antigua casa sirve cuantos pedidos se le confien, siempre que se le remitan envases.

También suministra muestras a quien las solicite.

Crónica Municipal

Invitación

Este mañana estuvo en el despacho del señor alcalde, el digno miembro de la Comisión del Somatén, don Francisco Pérez de Nancloares, para invitarle en nombre del mismo a los actos que tendrán lugar el próximo domingo. El señor Fuentes agradeció la deferencia.

Chrysler

El coche más solicitado

SUCESOS

Incendio

A la una de la tarde se produjo un incendio en el piso segundo de la casa señalada con el número 135 de la calle Mayor, que habita el comerciante don Bernardo Alonso, a consecuencia de haberse inflamado un bidón de gasolina, resultando con quemaduras de importancia el citado vecino, la esposa de éste, una hija y la sirvienta. Los guardias municipales Teodorico Guardo y Victoriano López, en unión de varios obreros y bomberos se presentaron en el lugar del suceso, procediendo a la extinción del incendio, mientras los heridos fueron trasladados a la Sala de Socorro.

En dicho establecimiento el médico de guardia, practicó la primera cura al señor Alonso, que presentaba quemaduras en la cara y manos, su señora doña Basilia Neira quemaduras en la cara y brazos, la niña Adela Alonso, en las piernas y Lucía Pérez, criada de servicio, en la cara y brazos, todas ellas afortunadamente levemente, no obstante lo que se creyó al principio.

Chrysler

El coche de válvulas más perfeccionado

Cristales irrompibles

Se colocan en relojes de todas las formas.

RELOJERIA SALAMANCA

Mayor Pral., 53.—PALENCIA

OCULISTA

G. González Álvarez

MAYOR PRAL., 130

Consulta diaria de once a dos

Doctor Baudelio Gutiérrez Herrero

Especialista en partos y enfermedades del embarazo

Consulta de once a dos.

Mayor pral., 197, duplicado.

PALENCIA

DENTISTA

E. GONZALEZ RUBIO

Don Sancho, 11, PALENCIA.—Teléfono 37

Temporada de Primavera

CAMISERÍA CASTILLERO

Recibidas las grandes novedades en CAMISERÍA, CORBA y batas para la confección de camisas a la medida.

Para niños.—Preciosos modelos en vestidos OPALINA, OJETOS y PLUMETI, capotas y sombreros fantasía. Cazadoras

Casa de precio fijo.—Mayor pral., 35

¡¡BICICLISTAS!!

En la vuelta a Francia triunfaron las incomparables marcas

Automoto - Alcyon o Labor

La Casa J. REVUELTA recomienda os entrenéis para la próxima carrera

que se celebrará el día 9 del presente mes, consistente en setenta y dos kilómetros y en la que

regalará una bicicleta Automoto (B. H.)

al corredor que entre en primer lugar y monte cualquiera de las marcas

AUTOMOTO - ALCYON o LABOR

En la próxima carrera se regalará UNA MOTOCICLETA

Agente exclusivo para PALENCIA, León, Zamora y Salamanca y sus provincias

J. REVUELTA

URODONAL

Lava los riñones

Reumatismo
Arterio-
esclerosis
Gota
Mal de piedra
Arenillas
Obesidad



El que quiera permanecer joven y evitar el reuma, la gota, el endurecimiento de las arterias, la arenilla de los riñones, las varices y la obesidad, eliminar el exceso de ácido úrico veneno de nuestro organismo, tomando el URODONAL.

En cuanto los orines aparecen rojos o contienen arenillas, hay que recurrir sin tardanza al URODONAL.

15 GRANDES PREMIOS
Comunicaciones
Academia de Medicina París
(10 Noviembre 1908)
Académie de Ciencias París
(14 Diciembre 1908)
Etablissements Chatelet
2, rue de Valenciennes
París
VENTA en FARMACIAS

Certifico: Que con el uso del URODONAL, cuya inocuidad en el organismo es de sobra conocida, he conseguido hacer desaparecer un artritis con voluminosa hinchazón, llegando a devolver a los miembros deformados su normal aspecto y movimientos. Dr. JULIO H. BYDIACK, Bacteriologo ex-medico del Instituto Pasteur y ex-interno de los Hospitales de París y Barcelona.

Concesionario para España: Sociedad Químico-Farmacéutica de los Establecimientos Recafort-Doria S. A.-Tusol, 20, Barcelona. Apdo. 718

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros
(Fundada en 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

	PESETAS
Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado.	4.500.000
Reservas voluntarias.	4.550.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909).	1.529.545'70
Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924.	28.782.169'65

Domicilio social: BILBAO

Delegaciones principales:
BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620. | En edificios
MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6. | de su propiedad

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1925).

Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 5.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.



BRITISH SULPHATE OF AMMONIA FEDERATION LIMITED
Agencia de propaganda — Valencia-Grao, Muelle, 15.
Valencia, Comedias, 22.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba Méjico
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana, Veracruz. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 25 de cada mes con escala en Nueva York.

Línea de Venezuela Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 15 para Sebanilla, Caracas, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio mensual, saliendo de Barce-

lona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil Plata
Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo y Nueva York, puertos Cantábricos a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo.

Holland-América Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México.

Próximas salidas

Para La Habana, Veracruz y Tampico:

Bilbao.	15 de Junio
Santander.	16 »
Gijón.	17 »
Coruña.	18 »
Vigo.	19 »

Vapor "Leerdam".

Bilbao.	4 de Julio
Santander.	5 »
Gijón.	6 »
Coruña.	7 »
Vigo.	8 »

Vapor "Spartandam".

Bilbao.	27 de Julio
Santander.	28 »
Gijón.	29 »
Coruña.	30 »
Vigo.	31 »

Vapor "Maasdam".

Bilbao.	15 de Junio	559'50
Santander.	16 »	582'75

Precio del pasaje en 3.ª clase a La Habana id. a Veracruz-Tampico

NOTA. Todos los señores pasajeros de 3.ª clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes: En Bilbao.—Señores Pérez Lillo y C. hijos.—En Santander.—D. Francisco García.—En Coruña.—Señores López y Sánchez.—En Vigo.—Señores Joaquín, Dávila y C.ª.

Agentes en Gijón: Sres. Viuda e hijos de Antonio López de Haro.

COMPANIA HAMBURGUESA - AMERICANA

Servicio rápido de vapores correos alemanes entre SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MÉXICO

Próximas salidas del puerto de SANTANDER
El 17 de Mayo, vapor «HOLSATIA».

Estos vapores están contruados con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

El vapor «HOLSATIA» admite pasajeros de primera, segunda económica y tercera clase y el vapor «TOLEDO» admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Precios en 3.ª clase: Para la Habana, 539'50.
Para Veracruz y Tampico, 582'75.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios en Santander CARLOS HOPPE Y COMPANIA, apartado postal núm. 27.—Telefono número 102.—Dirección telegráfica: Hoppe, Santander.

NOTA. Se recomienda a los pasajeros que deseen embarcar en estos vapores que se presenten en esta Agencia con cinco días de antelación al de salida con el fin de tramitar la documentación que se requiere para embarcar.

Oficina de información y despacho de pasajes para emigrantes, a cargo de D. GUILLERMO QUEVEDO CORTÉS, Avenida de la República Argentina, número 2.—PALENCIA.

Wotan

Marca «Osram» 5 a 50 bujías.
Id. Id. «N.» de 16 a 50 bujías.
Id. «Felix» de 25 a 1.000 bujías.
Id. Marca «Z» de 5 a 50 bujías.

Lámparas de filamento metálico desde 1'25 a 1'55 una
De venta: RAMÓN MIGUEL, ELECTRA
MAYOR PRINCIPAL, 107

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa, en el único establecimiento en MADRID del

HOTEL DE VENTAS

34 ATOCHA, 34

SIEMPRE GRANDES OCASIONES
ENTRADA LIBRE

COMPANIAS FRANCESAS
Cie. Sud Atlantique
y Cie. CHARGEURS BELINIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos.

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices:

9 de Mayo «Lutetia»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
31 de Mayo «Aurigny».

PRECIOS: En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversacion, 696'95.—En 3.ª con camarote, comedores, 602'95.—En 3.ª corriente, 547'95.

SALIDAS DE CORUÑA
Para Madra, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
11 de Abril «Hoedte»
Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
9 de Mayo «Formose»

Nota.—Los niños menores de 2 años, gratis. De 2 años y 10 no cumplidos, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España: ANTONIO CONDE, HIJOS, Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé, 2.—Villagarcía, calle Marina, 29 y 30.

Para informes sobre pasajes de cámara, JULIAN QUIJADA LUIS, calle de Antonio Maura, núm. 28, PALENCIA.

Compañie Generale
Transatlantique
LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:
10 de Mayo «La Bourdonnais»
Precio de Cámara, desde 155 dólares más impuestos.
Id. de 3.ª clase, Ptas. 542'95, más 8 dólares de impuesto americano.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON
Para la Habana y Houston saldrá de Vigo el magnífico vapor francés
7 Mayo «Cuba»
Precio en 3.ª clase a la Habana, 554'50

Nota. Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consulados americanos para desembarcar en los Estados Unidos.—Para más informes, dirigirse a los agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4.—Apartado de Correos, núm. 14, VIGO.
Para informes sobre pasajes de cámara: JULIAN QUIJADA LUIS, calle de Antonio Maura, núm. 28, PALENCIA.

Fonda Arteaga
La propietaria de esta acreditada Fonda de Osorno, doña Gregoria Arteaga, tiene el gusto de comunicar a su numerosa clientela, que no conviniéndole seguir en el local que actualmente ocupa, para comodidad de los señores viajeros, el día 1.º de Junio se trasladará a la magnífica casa situada a la entrada de Osorno (propiedad de los herederos de don Melchor Martínez) que dispone de sobrias habitaciones, magnífica cocina y gran confort, donde seguirá, como hasta ahora, atendiendo a sus favorecedores con el mismo esmero de siempre.
Osorno, Mayo-1926.

TRASPASO
por no poderlo atender
la conducción del Correo Frómista-Carrión, con una subvención de 2.900 pesetas anuales.

También vendo cinco carros para una caballería, una tartana de cuatro asientos y una serret de dos; una moto y una bicicleta «Peugeot», y dos ejes de aceites, superiores.

Todo ello se halla en muy buen estado y se cederá barato.

Para tratar con el concesionario del Correo de Carrión a Frómista, Zoilo Marín.—Frómista.

Cédulas de Examen y Comunión
Imprenta de la Federación
Mayor Pral., 15 Edificio Social

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica; ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS

DIARREAS EN NIÑOS
Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños Incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Ensaye una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, cambiando de seguir en 12 a 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Un buen negocio
Casa-Fonda y Cantina, se arrienda (en buenas condiciones) en la villa de Osorno, a 30 metros de la Estación del F. C. de nueva construcción, edificio hecho exprofeso para Fonda; quedando a disposición del que la desee para el día 1.º de Junio, pudiendo aprovechar las ferias que en la citada villa se celebran a primeros de Julio.

El dueño de dicho edificio, pondrá por su cuenta, a la entrada del invierno, la calefacción central.

Además dispone esta casa de un magnífico Frontón, instalado en el patio, que puede ser susceptible de producir muy buenos ingresos.

Para precios y condiciones dirigirse a don José M.ª de la Sierra, industrial, en Osorno.

LA MADRILEÑA
ZAPATERIA
Si quieren calzar elegante y barato, visiten esta casa.
Calzado todo fantasía.
Mayor Pral., 139, frente a la Farmacia de Rivas.
Especialidad en la medida.

¡Cúrese la Tos!
Para su resfriado tome «Pectoral OLEA» el más poderoso remedio contra las afecciones de las vías respiratorias.
De venta, en Farmacias.—Existencia: Farmacia Herrero, Mayor, 42, Palencia.

Sellos de CAUCHO
FECHADORES y NUMERADORES
Imprenta de la Federación

Anuncios por palabras

VENDESE locomóvil, inglesa, marca «Davi-pasman», 20 H. P., seminueva. Dirigirse a Tomás Antón, Seminario, Plaza (León).

VENTA. Se hace de un coche «Lillo» seminuevo en su caja, ruedas nuevas, recubiertas de goma y muchos nuevos también. Para ver y tratar con don Mariano Amor, talleres de carrocería, junto a los almacenes de Zuazagoitia.

ALFALFA. Se vende o arrienda la finca de Guillermo del Paso, situada en la carretera del monte, lindante con la del señor Fuentes, Informes: Garage Central Mayor Pral., 144, Palencia.

SE VENDE una estantería industrial, a propósito para confitería y ultramarinos. Para tratar, con Nazario Gil, en Espinosa de Villagonzalo.

VENDESE camioneta de tres toneladas, o cámbiase por otra de una tonelada de Campos. Para tratar, en Palencia, con Luis Alonso.

VENDESE casa en la calle Pedro Espinosa, Darán razón en el número 5, del corral de los Sábados.

CEDESE en traspaso local y tienda en sitio céntrico de la calle Mayor. Informes, en EL DIA.

VENDESE mula 4 años, 7 dedos, toda prueba. Narciso Alegre, Mazariegos.

AMA de cría, 22 años, ofrécese para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Pastores, 10, Palencia.

VENDESE 119 ovejas cansas, borras y sobrebarras, en Fuentes de Nava. Esteban Gutiérrez.

POR DEJAR la labranza, véndese una máquina segadora, en buen uso. D. río Hornillos. Abía de las Torres.

VENDESE un par mulas, 4 y 6 años, una máquina segadora y una aventadora, seminuevas. Pedro Aragón, Aba de Cerrato.

VENDESE 180 ovejas emparejadas. Serafín Gutiérrez. Autila del Pino.

VENDESE 20 ovejas emparejadas. José Herrero, en Bárcena de Campos.

EN BECERRIL DE CAMPOS se vende casa sita en la Plaza, propiedad de los hijos de Manuel Gero Lobos. Dirigirse a Emeterio Montero, calle de las Infantas, 14 y 16. Madrid.

SE VENDE seiscientas ovejas caprinas, emparejadas; para tratar con su dueño Félix Muñoz, en Osorno.

SE VENDEN plantas de pimientos, tomates y tomates; Huertas Bajas, Puente Sandoval, Julián Gutiérrez, Palencia.

PARCELAS. Véndense frente nuevo cuarteles; titulación corriente. Informes, Trompadero, 13.

MAQUINA de escribir, en estado de nueva, se vende muy barata. General Amor, 1, 3.º.

CASA. Se vende en esta ciudad, sitio muy céntrico, con jardín y amplios locales. Informes, en EL DIA.

VENDESE 50 ovejas emparejadas. Fermín Fuente. Olea de Boedo.

CASA. Véndese en el caso de esta población, llamado el «Polvorín» compuesto de cuerdas con gran corral. Para tratar con su dueño, Pedro de los Frailes, número 11, principal.

SE VENDE un armonium, en muy buenas condiciones, por 700 pesetas. Tiene 10 registros y es transportable, marca Christophe. Dirigirse al Colegio de la Inmaculada Concepción. Frómista.

PARA ORDENANZA, cobrador o cargo análogo, se ofrece joven, 25 años, pocas pretensiones. Informes: Relojería Idefonso Luis. Mayor Pral., 105, Palencia.

SE ARRIENDAN los locales de la antigua panadería «La Flor». Informes, Mayor Principal, 217.

LA FUNERARIA
V. de F. Hontiyuelo
MAYOR PRAL., 184 PALENCIA

Para 1.ª Comunión
RECORDATORIOS y ESTAMPAS
Imprenta de la Federación
Edificio Social
Mayor Pral., 15

Tarjetas, papel, sobres
y cuantos impresos
necesite, los encontrará
embarazadamente
hechos en la
Imprenta de la Federación
Apartado 34.—PALENCIA
Imprenta de la Federación